

**Vážení občania,
zapojte sa do separovaného zberu
odpadov a aktivity - *dajme veciam
druhú šancu !!!***

Miesto zberu : Dvor za materskou školou
Deň zberu: 18. augusta 2012 (sobota)
Čas zberu : od 15.00 hod. - do 16.00 hod.

Odovzdať môžete komodity :

• **Obnosené a nepotrebné šatstvo :**

dámske, pánske, detské letné a zimné oblečenie, posteľné obliečky, uteráky, záclony, závesy, prestieradlá, metrový textil, deky, periny, vankúše, hračky, akúkoľvek nepoškodenú obuv, domáce potreby (poháre, taniere, hrnce). Nezáleží na tom či je to posledná móda, alebo majú veci i desiatky rokov. Veci môžu byť aj mierne znečistené, nie však úplne špinavé.

Prosíme občanov, aby posteľnú bielizeň, uteráky a utierky zabalili osobitne a podľa možnosti označili.

NEZBIERA SA : *veľmi znečistené veci, koberce (okrem tkaných), matrace.*

**Nepotrebným obnoseným šatstvom a textíliami môžete pomôcť ľuďom, ktorí ho môžu potrebovať.*

• **Elektroodpad :**

chladničky, mrazničky, pračky, sušičky, umývačky riadu, sporáky, vysávače, rozhlasové a televízne prijímače, lustre, svietidlá, el. radiátory, mikrovlnné rúry, el. ventilátory, kávovary, fritézy, fény, mlynčeky, MP3 prehrávače, videorekordéry, hriankovače, mobily, telefóny, počítače, tlačiarne, servery,

kopírovacie zariadenia, elektronické diáre, holiace strojčky, žehličky, vrtačky, el. vláčiky, kosačky, rôzne káble a podob.

• Prepálené jedlé oleje a tuky :

do zberu sú vhodné všetky prepálené rastlinné (fritovacie) oleje a tuky, ktoré zostávajú v domácnosti ako odpad po príprave jedál.

Vhodná nádoba na zber prepáleného oleja z domácností je pôvodná PET (umelohmotná) fľaša, tá, v ktorej ste olej domov z obchodu doniesli. Pokiaľ nemáte takúto fľašu k dispozícii, vhodná je akákoľvek iná PET fľaša. Zberná PET fľaša by pred naliatím odpadového oleja mala byť čistá a suchá.

Olej nalievajte do PET fľaše vychladnutý !!!

Dobre uzavretú PET fľašu plnú špinavého rastlinného oleja vhodíte do zberného kontajnera na fľaše s olejom, umiestneného v tzv. zbernom dvore v určenom zbernom dni.

NEZBIERA SA : olejové zvyšky znehodnotenú vodou, vínom, kečupom a podob.

*Vylieváním použitých kuchynských - fritovacích olejov do výlevky a kanalizácie dochádza k znečisteniu podzemnej vody, ktorej zásoby čo raz viac ubúdajú .

* **1 dcl oleja dokáže znečistiť až niekoľko tisíc litrov vody.**

*Pýtate sa čo bude z prepáleného oleja ? Môže sa stať, že sa s ním stretnete na čerpacej stanici, kde bude po fyzikálnochemickej úprave použitý ako zložka biopalív, môže sa stať, že bude použitý v agrosektore ako súčasť postrekov, alebo v inom chemickom odvetví. Jedno je isté, neskončí ako znečistenie našej pôdy alebo našich vôd.

Zapojiť sa môže každá domácnosť, každý z nás má možnosť spraviť niečo dobré pre naše životné prostredie.